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Verbale n. CNP-2024-004 

Verbale della Riunione della Commissione NO Profit del 27 novembre  2024 

Il giorno di mercoledì 27 novembre  2024, alle ore 18:00, la Commissione No Profit si 
è riunita in modalita telematica su piattaforma Webex, per discutere sul seguente 
ordine del giorno: 

Agenda 

Ordine del giorno: 

1.⁠ ⁠Presentazione (eventuali) nuovi iscritti alla commissione; 

2.⁠ ⁠Eventuale nomina del Segretario della Commissione; 

3.⁠ ⁠Eventi organizzati e da organizzare; 

3a Evento SALUTE - Ultimi update; 

3b Evento SOFTSKILLS - Ultimi update; 

3c Evento CYBERSECURITY-DIGITAL RISK - Ultimi update; 

4.⁠ ⁠Organizzazione eventi - esperienze degli ultimi eventi e team necessario per 

organizzazione (coordinatore e/o vice, moderatoreevento,occupo parte log-

amministrativa, ….); 

5.⁠ ⁠Pianificazione 2025 - Idee per ulteriore eventi; 

6.⁠ ⁠Varie ed Eventuali. 

I componenti della Commissione presenti alla riunione sono: 

Coordinatore:    Ing. Giuseppe Magliulo 
     https://www.linkedin.com/in/pepprom/ 

Membri della commissione:  Ing. Alessandro Piantadosi 
     https://www.linkedin.com/in/piantadosi/. 

     Ing Michelangelo Coraggio  
https://www.linkedin.com/in/michelangelo-coraggio-5185812bb/ 

Ing. Maria Maddalena Autorino 
www.linkedin.com/in/maria-maddalena-autorino-0b17b5105 

Ing. Carlo Prisco 
https://www.linkedin.com/in/carlo- prisco?utm_source= share&utm 

_campaign=share_via&utm_content=profile&utm_medium=ios_app

Ing. Marco de Pertis 

Ing. Vincenzo Iannuzzelli 
https://www.linkedin.com/in/vincenzo-iannuzzelli-

23764872?utm_source=share&utm_campaign=share 

_via&utm_content=profile&utm_medium=android_app 
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1. Presentazione (eventuali) nuovi iscritti alla commissione; 
Sono presenti due nuovi iscritti: l’Ing. Maria Maddalena Autorino e l’Ing. Carlo Prisco. 
Il coordinatore cede la parola ad entrambi e ciascuno presenta sé stesso. 
   
2. Eventuale nomina del Segretario della Commissione; 
Nomina segretario della Commissione: essendo in pochi si postpone alla prossima 
riunione  
 
3. Eventi organizzati e da organizzare; 
 
3a: Evento SALUTE - Ultimi update 

L’Ing. Giuseppe Magliulo aggiorna i colleghi membri della Commissione che evento, 

dal titolo “Al Servizio d’Ippocrate. Tecnici per la Sanita’” e’ stato confermato e 

approvato dal Consiglioe si terra Giovedi 16 Gennaio dalle 16 alle 1930 in maniera 

FAD. Tra i pannellisti per l’evento due medici uno di Battipaglia ed uno di Parma, uno 

dei quali con molti anni di esperienza lavorando come chirurgo prima con Emergency, 

poi con il Comitato Internazionale della Croce Rossa (ICRC) e infine con Medici senza 

Frontiere. Il collega Ing. Carmine Micco svolgera’ il ruolo di moderatore nell’evento 

sulla salute. Il Coordinatore infine chiede la disponibilita all’Ing. Autorino di poter 

supportare l’evento , visto l’interesse di settore, nel poter aiutare il moderatore dello 

stesso a registrare le eventuali domande durante lo stecco convegno.  

3b: Evento SOFTSKILLS - Ultimi update 

L’Ing. Giuseppe Magliulo aggiorna i colleghi membri della Commissione, confermando 

che il secondo evento si terrà in collaborazione con la Commissione SOFT SKILLS di 

cui fa parte il collega Ing. Marco Maglione il quale, quindi, essendo membro anche 

della nostra Commissione, coordinerà la preparazione dell’evento. Quest’ultimo, a 

differenza dell’evento Salute, sarà fatto in presenza.   

 

3c: Evento CYBERSECURITY - DIGITAL RISK - Ultimi update  

L’Ing. Giuseppe Magliulo cede la parola all’Ing. Carlo Prisco, il quale si occupa 

professionalmente di tale materia e proverà a rendersi utile per l’organizzazione 

dell’evento. Il Coordinatore ricorda ai colleghi che l’evento, così come l’evento Salute, 

si terrà probabilmente in modalità telematica, ma non è da escludere che possa 

esservi la possibilità di organizzare l’evento con modalità in presenza. L’evento verrà 

organizzato in collaborazione con la Commissione CYBERSECURITY - DIGITAL 

RISK.  

 

L’Ing. Giuseppe Magliulo ribadisce ai presenti di aver parlato di questo specifico 

evento pure con il Presidente Gennaro Annunziata: anche quest’ultimo, nella propria 

attività professionale, si occupa della materia oggetto dell’evento ed ha apprezzato 

l’iniziativa. Tutti i membri della Commissione presenti si augurano che il Presidente 

possa essere uno dei relatori dell’evento stesso.  
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4.⁠ ⁠Organizzazione eventi - esperienze degli ultimi eventi e team necessario per 

organizzazione (coordinatore e/o vice, moderatoreevento,occupo parte log-

amministrativa, ….) 

Il Coordinatore ricorda a tutti i presenti che come da direttive generali dell’Ordine, gli 

eventi devono essere organizzati a costo zero. Gli eventuali eventi in presenza, che 

comportano dei costi, possono essere proposti se eventualmente si possono proporre 

sponsorizzazioni e la possibilità di organizzare gli stessi presso sedi messe a 

disposizione a titolo gratuito. 

L’Ing. Giuseppe Magliulo suggerisce che, per l’organizzazione di un evento, possa 

venire creato un gruppo whatsapp dei relatori per favorire lo scambio di contatti fra di 

essi: proprio l’organizzazione dell’evento Salute ha confermato l’utilità di una tale chat.  

Il Coordinatore, poi, sottolinea l’utilità di coinvolgere altre figure professionali che non 

siano ingegneri: nell’evento Salute, alcune relazioni saranno appunto tenute da 

medici. L’Ing. Giuseppe Magliulo sensibilizza i presenti sull’importanza di reperire dei 

volontari e ricorda che – per l’erogazione degli eventi – sussiste l’obbligo di utilizzare 

la piattaforma Webex così come, d’altronde, la stiamo utilizzando nel corso di codesta 

riunione. Il Coordinatore propone ai due nuovi colleghi – ing. Carlo Prisco ed Ing. Maria 

Maddalena Autorino -  di rivestire qualcuno dei ruoli richiesti dagli eventi.  

 

Alle ore 18:30, il collega Alessandro Piandatosi si congeda dai presenti per la 

necessità di partecipare alla riunione di un’altra Commissione contemporanea alla 

nostra.  

 

Alle ore 18:32, si collega, invece, l’Ing. Vincenzo Iannuzziello. 

 

5.⁠ ⁠⁠Pianificazione 2025 - Idee per ulteriore eventi 

 

Sul quinto punto all’ordine del giorno, il Coordinatore ricorda ai colleghi che nel 

prossimo anno vi sarà l’elezione del nuovo Consiglio dell’Ordine e ritiene che 

dovremmo tutti sforzarci per organizzare almeno tre eventi. L’evento 

CYBERSECURITY - DIGITAL RISK avrà verosimilmente luogo fra maggio e giugno e 

la presenza di Academy di settore (Apple Academy e Cisco Academy) potrebbe 

essere una circostanza da sfruttare ai fini dell’evento. L’Ing. Giuseppe Magliulo ricorda 

a tutti che il settore umanitario sia un settore in continua crescita e che nell’ultimo anno 

il giro d’affari di tale settore sia stato di oltre trenta miliardi di dollari.  

 

Il coordinatore, infine, ipotizza un evento dedicato alla gestione del rischi di disastro 

ambientale e ricorda l’esistenza di un’apposita Commissione Disaster Risk 

Management con la quale ci si può coordinare. 
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6.⁠ ⁠Varie ed Eventuali 

 

Prende la parola l’Ing. Vincenzo Iannuzzelli, il quale -per la propria ttività professionale 

-  si occupa di emissione di radon; ha anche costituito una Commissione RADON e, 

quindi, è presente in più di una commissione con la quale fare da tramite. 

 

 L’Ing. Giuseppe Magliulo propone una prossima riunione di codesta ns. commissione 

Ingegneri no profit per la fine di gennaio 2025, ovvero dopo l’evento Salute, in modo 

da avere la possibilità di un’attenta valutazione dell’esito di tale evento. 

 

 

Chiusura lavori alle ore 19:00 

 

Napoli, addì 27 novembre 2024 

 


